

大美时代 彩绘江苏

| 2020 年度省美协工作回顾

盘点 2020

2020年，省美协深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，深入理解新发展阶段、新发展理念、新发展格局的含义，紧密围绕省委宣传部、省文联的工作部署，按照省委巡视组的整改要求，在省文联领导、省美协主席团、各兄弟单位和广大美术工作者的支持和帮助下，紧抓自身定位，拓展业务领域，提高服务水平，增强执行能力，稳步推进各项活动的协调发展，为促进江苏美术事业的持续繁荣作出了积极贡献。

兴盛繁荣 胜利召开省美协第六会员代表大会

五年一届的省美协会员代表大会极受关注。5月，省美协举行第五届五次理事会，为六代会的召开进行部署。7月20日至21日，省美协第六次会员代表大会在南京召开，190余名美术工作者代表参加会议，共商江苏美术繁荣发展大计。省委宣传部副部长徐宁，省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃分别发表讲话，中国美协副主席、省文联副主席、省美协第五届主席周京新致开幕词，并作《奋进新时代壮美征程 描绘新江苏绚丽画卷》的工作报告，省美协第五届副主席刘伟冬作《关于修改〈江苏省美协会员章程〉的说明》。大会审议通过了《江苏省美协会员章程》，选举产生了由90名理事组成的省美协第六届理事会，理事会选举产生第六届主席团，周京新当选为主席，刘伟冬、陆庆龙、徐惠泉、刘云、张兴来、杨春当选为副主席，聘请刘赦、李永清、陈新建、金田、胡宁娜、高云、薛亮为第六届理事会顾问。

紧抓实干 稳步推进“百年江苏——大型美术精品创作工程”

“百年江苏——大型美术精品创作工程”由省委宣传部、省文联主办，省美协承办，旨在以美术的形式艺术再现中国共产党的百年光辉历程与不朽功勋，是江苏美术家向中国共产党建党100周年献上的一份丹青厚礼。4月17日，“百年江苏——大型美术精品创作工程”策划会召开，19位领



江苏省美术家协会第六次会员代表大会现场



「小康颂·第三届江苏美术奖作品展览」开幕式

导与专家就本次主题活动的立意、视野、形式等方面提出建设性提议。4月29日，省文联领导、省美协主席团、省美协秘书处及省美协会员单位代表30余人出席“百年江苏”创作推进会。5月至9月间，省美协完成了创作者的申报和遴选等工作。11月19日，“百年江苏——大型美术精品创作工程”启动仪式在南京举行，100多位艺术家到场并签约。12月23日至24日，“百年江苏——大型美术精品创作工程”草图审稿会举行，专家们对提交的101幅草图，从作品的历史考据、创作立意到整体布局、色块构成以及画面的局部处理等方面进行了全方位点评，为入选作者的后期创作指明了方向，审稿会为“百年江苏”的实施进程奠定了坚实的基础。江苏的优秀美术家聚焦中国共产党的辉煌历史，突显党的十八大以来江苏发展取得的新成就、新面貌、新气象，积极投入、努力创作，体现了江苏美术界对党的深厚感情和对实现“两个一百年”奋斗目标的坚定信心。

精益求精 悉心组织“小康颂·第三届江苏美术奖作品展览”

“江苏美术奖”自2015年创办以来，遵循艺术规律，坚守艺术水准，发现优秀人才，展示精品力作，代表着省级美术展览的最高水准。是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是中华民族实现第一个百年奋斗目标的重要历史节点。江苏的美术家们坚持以人民为中心的创作导向，以高质、创新的美术作品展现江苏的开放格局，反映江苏的全新气象，描绘江苏的发展蓝图。8月，第三届江苏美术奖开始征稿，展览继续双通道选拔，除各设区市按指标选拔送件外，作者可以选择直送作品照片参加初评。本次美术奖新增了美术理论类别，还根据投稿数量调整了入选及获奖比例，在近3000件投稿中最终评出入选作品400件，其中美术奖30件，获奖提名80件。10月26日，“小康颂·第三届江苏美术奖作品展览”开幕式在省现代美术馆举行。11月20日和12月1日，美术奖巡展分别在盐城和淮安举行。本届美术奖入选作品礼赞全面小康，充满时代气息、生活气息，艺术样式多元、艺术风格多样、艺术语言多彩，整个展览在参与度、关注度、美誉度上都获得了丰收，是全面小康历史节点上的一个美丽符号。

情真意切 积极投身艺术抗疫主题活动

在新冠病毒袭来之际，省文联号召广



“百年江苏——大型美术精品创作工程”启动仪式



“致敬江苏援鄂白衣勇士”书画作品赠送活动

徐州市文联宣讲党史进社区

3月5日上午，徐州市文联党组书记、主席王雪春到翠屏山街道乔家湖社区基层党员冬训“百人百村”示范课工程授课现场，为社区党员干部讲授专题党课。徐州市云龙区委常委、宣传部部长刘东亮参加活动。

王雪春围绕“学党史 知大道 奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程”这一主题，从“雄关漫道真如铁”“人间正道是沧桑”“长风破浪会有时”

三个发展阶段，带领基层党员回顾中国共产党百年历程，立意深远，脉络清晰。通过深入了解党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，激励基层党员干部紧跟新思想引领，融入新发展格局，将新思想转化为干事创业的新路径、新举措，勇担“争当表率、争做示范、走在前列”重任。

课上，王雪春结合多年来理论研究和工作实践，运用通俗易懂的语言和

生动的事例，通过深刻反映城市新旧变迁和时代风貌的珍贵图文、视频资料，带领党员重温徐州翻天覆地的变化，回顾一张承载彭城记忆的照片，与党员干部深入交流互动，用百姓身边的所见所闻阐释党的理论，讲解党的政策。作为徐州发展的亲历者，通过听讲，党员们更加直观地感受在党的正确领导下，尤其是改革开放40余年来徐州取得的巨大成就，在学习中汲取

到了强大的精神动力，实现“补钙强身”“充电蓄能”。

参加学习的基层党员干部纷纷表示受益匪浅。近日，徐州市文联四级调研员彭乃利，机关党委副书记陈宇及组联部主任王钊、二级主任科员刘帅良也分别深入徐州市大郭庄街道兴云社区、大龙湖街道曹山社区、黄山街道庆丰社区、汉风街道蝶梦社区开展了党史专题宣讲。

(徐州市文联)

让红色资源发挥出火红的效应

3月3日下午，省文联原党组成员、副主席、书记处书记，省文联顾问、机关党委书记徐昕，省摄协主席许益民，省摄协副主席、秘书长徐健等一行专程来到丹徒，参观程默摄影资料陈列室，了解程默少儿摄影社团活动开展情况，指导“程默”红色摄影品牌进一步放大效应，扩展影响。

此前，中国摄协主席李舸专程致电徐昕：程默先生生前拍摄的革命历史题材影像资料，极其珍贵，要运用好，学习好，传承好，发扬好！中国摄协将全力支持“程默”红色品牌推广的相关摄影活动。

程默是从丹徒宝堰走出去的我党第一代新闻电影家、摄影艺术家。在宝堰新四军四县抗敌总会纪念馆内的程默摄影资料陈列室，徐昕等认真观看了程默先生生前拍摄的革命历史题材影像资料。从鲁迅先生葬礼到侵华日军重庆大轰炸，从毛泽东等老一辈革命家转战陕北到党的七届二中全会，从北平和平解放到开国大典，一幅幅珍贵的历史影像成为中国革命史的真实写照。

随后，徐昕等一行来到宝堰实验小学，走进程默少儿摄影社团，观看并点评了孩子们拍摄的作品，还为社团优秀学员和辅导员颁发了荣誉证书。

参观调研中，大家表示，程默革命历史题材影像资料不仅是丹徒，也是镇江乃至全省，全国的宝贵财富。特别是在今年中国共产党建党100周年和习近平总书记要求全党学好党史的关键时期，用好程默历史题材影像资料这笔珍贵资源，对于我们牢记历史，感悟历程，承前启后，继往开来，开创新时代中国特色社会主义新局面以及拓展新时期文艺创作新境界都具有重要的意义。希望程默家乡的部门和同志进一步抓好陈列室资料的收集和充实工作，多渠道、多媒体整理、运用和宣传好程默革命历史题材资料，不断提升程默少儿摄影社团的活动水平和能力，通过举办全国性摄影大赛等形式，扩大“程默”这一红色品牌的影响力，助推地方经济和社会事业发展。

镇江市文联党组书记、主席，市文艺界党委书记张志耕，丹徒区委常委、宣传部长包荣军表示，作为程默家乡的党委、政府和部门一定会充分挖掘和用好这一红色资源，整合力量，协力推进，让红色资源发挥出火红的效果。

镇江市文联秘书长、文艺界党委委员洪琦，镇江市摄协主席任国卿，名誉主席孙悦明，宝堰镇党委书记张彦，丹徒区文联主席蔡敏，副主席吴呈昱，镇江市摄协副主席、丹徒区摄影家协会主席贾骏等参加活动。

(丹徒区摄协)

扬州市文联召开党史学习教育动员会

为全面贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神以及全省党史学习教育动员会议精神，全市党史学习教育动员大会会议，3月8日上午，扬州市文联召开党史学习教育动员会，动员市文联全体党员迅速掀起党史学习教育的热潮。扬州市文联党组书记、主席仲衍书，扬州市文联党组成员、副主席朱红林、副主席吴乃怀、秘书长汤旭东，以及扬州市文联全体党员干部参加会议。

会上，仲衍书作动员讲话。他提出，开展党史学习教育，一要提高政治站位，深刻领会党史学习教育的重大意义；二要明确学习目的，有效增强开展党史学习教育的针对性；三要落实责任要求，切实提高开展党史学习教育的质量实效。他希望，全体党员能够严格按照习总书记提出的加强组织领导、树立正确党史观、切实为群众办实事解难题、注重方式方法创新这四点要求，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿学习教育全过程，用心用功学好党史这门“必修课”，努力在学习党史中砥砺初心、践行使命，以担当实干和优异成绩迎接建党一百周年。

(扬州市文联)

常州市文联召开十一届二次主席团(扩大)会议

3月3日上午，常州市文联十一届二次主席团(扩大)会议在文联召开。会议由常州市文联党组书记、主席舒文主持。

会上，舒文对常州市文联主席团成员分工进行了说明，对2021年常州市文联重点工作、重点项目进行了部署谋划。各位主席团成员结合各自分工进行了交流发言，并对做好文联工作提出了意见和建议。

最后，舒文就如何开展好2021年工作提出了三点要求。一是新班子要有新面貌新气象，主席团成员抢抓机遇，乘势而起、顺势而为、逆势而上，围绕中心工作，扛起责任，以身作则，不负重托。二是新时期要有新作为、新担当，以作为争地位，以作用扩影响，以实力增活力。三是新目标要有新思路新作风，进一步加强协会规范化建设，项目化推进重点工作，载体化培养人才，以钉钉子的精神，一以贯之，把文联工作做好。

(常州市文联)